

迎宾路第二小学小记者站专版

涓涓细流润心田

本报小记者(迎宾路第二小学6年级1班) 马樱实

2月12日下午,在学校老师的带领下,我们来到沧州文庙。按照安排,我们先参观文庙,听取讲解,然后分组参加活动。

跟随着讲解员的脚步,我们走进戟门,了解了晨钟、暮鼓和一些武器的用处和来历。讲解员叔叔逻辑清晰、引人入胜的解说,让人叹服。

接着,我们怀着崇敬之情走进了大成殿,殿内正中供奉着“至圣先师”孔子像,东边是复圣颜回、述圣子思,西边是宗圣曾参、亚圣孟子。站在古人像前,我聆听着老师的教诲,涓涓细流滋润心田。

我们还步入了大成殿后的

明伦堂,这是古人读书、讲学、弘道、研究之所。

随后,我们还体验了射箭。换上汉服,我挑弓拿箭开始练习。这是我第一次接触射箭,老是射不中。经过一次次努力,我终于射中了板子,也算是小小的进步。

老师宣布射击开始,第一次齐射,我的箭射在了地上;第二次,我依然没射中;第三次、第四次,我的成绩也不理想。

虽然射箭成绩不佳,但我也收获了许多,这次活动不虚此行。作为一名少先队员,我决心为红领巾增光添彩。

(指导老师:方帅)

校长寄语



我校秉承“以人为本,拾级而上,培养人格健全、全面发展的现代人”的办学理念,树立“志行”核心文化,筑牢立德树人之本。立志立人,尚志尚行,在“培志”和“笃行”的融合教育中,打造一支尚德励志、求真践行的教师队伍,用心培育博学笃志、知行合一的新时代好少年。志存高远,敦行至善,我们将用美德美行践行校训——世界因我而美丽!

——迎宾路第二小学校长

张钢

“有朋自远方来……”

本报小记者(迎宾路第二小学4年级3班) 张雅婷

2月12日,我们晚报小记者参观了沧州文庙。

在校领导和讲解员的带领下,我们开始了此次文庙之行。当我进入文庙的一瞬间,耳畔仿佛响起了读书声:“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎……”

我们先参观了戟门,那里有许多古代武器。随后,我们又来到了大成殿,大成殿墙上记载着古代科举考试制度。我们还参观了泮池,上面有一座美丽的小桥。

讲解员讲解完后,我们小记者分组玩了3个游戏,分别是射箭、投壶和拔河。

拔河比赛在裁判的一声令下开始了。绳子仿佛我们手中的“武器”,我们全都使出吃奶的力气拉动这件特殊的“武器”。在我和队友的努力下,我们小组取得了胜利。

这次活动让我了解了很多历史知识,真是充实的一天!

(指导老师:徐炜昀)

星星点灯

★ 人心齐,泰山移

拔河比赛开始前,老师给我们讲了一些关于拔河的知识。

“准备,开始!”老师一声令下,我们开始用力拉绳子。比赛采取三局两胜制,前两局我们都赢了。我们在一起蹦跳着、欢呼着,庆祝着胜利。

从拔河比赛中我也明白了“人心齐,泰山移”的道理。

我们还玩了投壶。俗话说,世上无难事,只怕有心人。试了几次,我终于投中了3支箭,兴奋不已。

只要我们用心,没有做不好的事情!

本报小记者(迎宾路第二小学3年级2班) 刘畅

过程有意义

终于到了活动环节。第一个项目是拔河比赛,在我们的共同努力下,我们队获得了第一名。

第二个项目是投壶比赛。由于第一次不太熟练,所以我一个也没投进。在我的努力下,终于投进了一个,我感到兴奋极了。

第三个项目是射箭,我一共射中了三四箭。虽然没取得好名次,但是我感觉过程比结果更有意义。

本报小记者(迎宾路第二小学5年级2班) 回鹏煊

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,跟随迎宾路第二小学晚报小记者去文庙看看吧。



本版摄影 聂影

有趣的传统游戏

本报小记者(迎宾路第二小学3年级4班) 于昕阳

2月12日下午,我有幸参加了晚报小记者游文庙活动。因为妈妈的单位在文庙附近,所以文庙这个地方对于我来说再熟悉不过了,但以小记者的身份游文庙可是头一次,于是我怀着激动的心情参加了这次活动。

文庙位于南湖公园对面。到了目的地,我们首先看到的是沧海文明坊,穿过万仞宫墙,就到了我们的集合地——棂星门。

集合完毕,老师带领大家参观了大成钟和大成殿,还给我们讲了古代科举考试制度。我知道了古代考试前三名分别被称为“状元”“榜

眼”和“探花”,中国历史上最后一名状元叫刘春霖,他可是咱们沧州人!

我们不仅参观了文庙,还体验了传统游戏呢。投壶游戏中,我只投进了3支箭,但是能够体验古人的游戏,我感到特别高兴。

我一直以为拔河比赛是现代游戏,真没想到它还有那么久远的历史。拔河时,大家累得上气不接下气,虽然最后我们输了,不过没关系,比拼的过程才是最有趣的。

这次小记者活动很快就结束了,我十分期待下一次活动!



投壶



射箭

游戏有技巧

本报小记者(迎宾路第二小学3年级3班) 王培竣

2月12日,老师带领我们小记者到沧州文庙参加了“逛文庙、庆元宵”活动,刚走进文庙大门,我就被眼前的一幕震撼到了,这里的建筑古色古香,非常漂亮。

老师给我们讲解了古代科举考试制度。听说为了防止作弊,古时候的考场墙壁都很厚,有时候要考好几天,考生们吃住都在那个小房间里,真是太难熬了。

参观了整个文庙后,老师又带领我们玩了几个传统小

游戏。我参加了投壶游戏。投壶是需要技巧的,我投得非常准。

接着,我还体验了拔河。拔河也是有技巧的,姿势一定要对。“三、二、一!”老师话音刚落,我们就使出了最大的力气,谁也不想输给对方。比赛进行了两局,我们两局连胜,真是太爽了!

这次文庙活动,我们不仅玩了欢乐的游戏,还学到了很多知识,真是收获满满!

(指导老师:董莹莹)

心里美滋滋

本报小记者(迎宾路第二小学4年级2班) 王思茵

2月12日下午,我们来到沧州文庙参加元宵节活动。

一进文庙大门,我先看到的是一座桥,桥两边还有小水池。接着,我们走进戟门,里面有铜钟、鼓和长矛。我们一边参观,一边听老师讲解一些历史知识。

随后,我们来到了大成殿。首先映入眼帘的是一座很大很大的孔子雕像,精雕细琢,栩栩如生。

活动中,我还体验了射箭。老师选了3名男生和3名女生来体验,而我就是其中一名。老师告诉我们,射箭时双

脚与肩同宽,拉弓时箭要接近嘴边,这样箭才能射得远。

轮到我射箭时,我既紧张又兴奋。虽然没有全射中,但我心里还是美滋滋的。

此外,我们还体验了民间传统游戏——投壶。我在一旁加油助威,体验的同学玩得不亦乐乎。

通过这次游文庙活动,我学到了很多历史知识,和同学们一起度过了难忘而美好的时光。希望我们以后能去更多有趣的地方,学习更多的知识。



留住难忘时刻

畅游文庙

本报小记者(迎宾路第二小学3年级3班) 王琳溪

2月12日,作为小记者的我怀着激动的心情来到了沧州文庙。

文庙对于我来说是一个既熟悉又陌生的地方。熟悉是因为它是我们沧州的一个标志性建筑,我曾无数次见过它。陌生是因为它虽然就在我身边,但我从未真正了解过它。这次,就让我带大家了解一下吧!

文庙与南湖公园隔路相望。它是明初创修,现存大殿三座以及东西廊,其建筑布局和建筑形式都体现了儒家思想,也被称为“孔庙”。

来到目的地,我首先看到的是沧海文明坊,上面有金色的大字,既宏伟又神秘。

接着,我们进入了棂星门。听讲解员叔叔说,“棂星”被古人认为是天上文星,而孔子为天上星宿下凡。听到这里,我感到十分羡慕:我要是文曲星下凡该多好啊!

接着,我们参观了戟门、大成殿,讲解员叔叔向我们讲解了古代科举考试制度。

参观完毕,在老师的带领下,我们玩了传统的投壶和拔河游戏,大家都玩得不亦乐乎。

这次参观文庙,我不仅增长了知识,还受到了鼓舞。虽然我不是文曲星下凡,但我仍要好好学习,努力过得不平凡!

(指导老师:董莹莹)